
KDV
ALTIN SATIŞLARINDA BİLİNENİN AKSİNE KDV VARDIR. İSTİSNA TUTULAN KISIM SADECE KÜLÇE
ALTIN OLARAK ADLANDIRILAN 1.000 MİLYEMLİK KISIMDIR. 
ÖRNEĞİN 22 AYAR BİLEZİK 916 MİLYEM ALTINDAN OLUŞMAKTADIR. 100.000 TL LİK 22 AYAR ALTIN SATIŞINDA 91.600 TL KDV
DEN MUAFKEN; 8.400 TL LİK KISIM KDV MATRAHI AYRILIP 1.400 TL KDV ÖDEMESİ ÇIKMAKTADIR. 
 -  Söz konusu mamullerin teslim ve ithalinde ise KDV matrah, 3065 sayılı Kanunun (23/e) maddesi gereğince, külçe altın bedeli
düşüldükten sonra kalan miktardır. (Sayı: 45404237-130[ I-14-244]-31) - 

FATURA DÜZENLEME (SATIŞ)
KUYUMCU SEKTÖRÜ İÇİN FATURA DÜZENLEME SINIRI 2025 YILI İÇİN 29.700 TL OLARAK BELİRLENMİŞTİR. ALTINDA KALAN
TUTARLARA YAZAR KASA-POS CİHAZINDAN FİŞ DÜZENLENİP MÜŞTERİYE VERİLEBİLMEKTEDİR. 

KESİLEN FİŞLERİN ALIŞVERİŞ ESNASINDA MÜŞTERİYE VERİLMESİ GEREKİR. 
(YAZAR KASA-POS CİHAZINDA “ÖDEME ŞEKLİ : HAVALE” KISMI MEVCUT DEĞİL İSE NAKİT FİŞİ OLARAK DÜZENLENİR VE MUHASEBEYE KESİLEN
BU NAKİT FİŞ ÖDEMESİNİN BANKADAN ALINDIĞINA DAİR BİLGİ VERİLİR.)

FATURALAR 7 GÜN GERİYE DÖNÜK OLARAK KESİLEBİLİR.
(FATURALARIN AÇIKLAMA KISMINA ÖDEMENİN HANGİ YÖNTEM İLE (HAVALE, NAKİT, VİSA GİBİ) ALINDIĞI BİLGİSİNE YER VERİLMESİ TAVSİYE
EDİLİR.)

FATURA KESİLİRKEN:
FATURA TÜRÜ : ÖZEL MATRAH
ALTIN İÇİN DÜZENLENEN KISMA:
KDV MUAFİYET SEBEBİ : 805 - Altından mamül veya...
İŞÇİLİK SATIRI EKLENİR (KDV İÇİN)

29.700 TL ÜZERİ VİSA LI SATIŞLARDA POS CİHAZINDAN FATURALI SATIŞ SEÇİLEREK MÜŞTERİ TC
NUMARASI GİRİLİR. İŞLEM SONUNDA POS CİHAZINDAN ÇIKAN “BİLGİ FİŞİ” NE İSTİNADEN FATURA 
DÜZENLENİR.

GİDER PUSULASI DÜZENLEME (ALTIN BOZDURMA)
TUTAR NE OLURSA OLSUN MÜŞTERİDEN BOZULAN HER ALTIN İÇİN GİDER PUSULASI DÜZENLENİR. 
(HER NE KADAR BANKADAN GÖNDERİLMİŞ TUTARLARA GİDER PUSULASI DÜZENLEMEK ZORUNLU OLMASA DA
 MUHASEBENİN GRAM VE ADET BAZINDA STOK TAKİBİ YAPABİLMESİ İÇİN GİDER PUSULASININ HER İŞLEM İÇİN 
DÜZENLENMESİ ÖNERİLİR.)

ALTIN TÜRLERİ VE SATIŞI
 Kesme Altın  - 15 Mart 2025 tarihi ile kuyumcuların müşterilerine satışı yasaklanmıştır. ( CUMHURBAŞKANI KARARI - 9595 )
24 Ayar Gram Altın (995 milyem) - 1,5,10,20,50,100 gram olarak satışa sunulur.
22 Ayar Gram Altın (916 milyem) - 1,5,10,20,50,100 gram olarak satışa sunulur.
22 Ayar Bilezik (916 milyem)
Çeyrek Altın (916 milyem)
14 Ayar Altın (585milyem)
8 Ayar Altın (333milyem)
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Güvenle...

KUYUMCU
MUHASEBESİ

2025 YILI İÇERİSİNDE
YAPILACAK GÜNLÜK HER

30.000 TL VE ÜZERİ
İŞLEMİN TAMAMI BANKA

ARACILIĞI İLE (KART,
HAVALE) YAPILMASI

ZORUNLUDUR.

 TOPLAM TUTARI 185.000 TL VE ÜZERİ
İŞLEMLERDE KİMLİK TESPİTİ YAPMADAN ALTIN

SATIŞI YASAKLANMIŞTIR.

BU TUTAR VE ÜZERİ DÜZENLENEN BELGELERDE TC
KİMLİK NUMARASI BULUNDURMA ZORUNLULUĞU

VARDIR.
TUTAR ALTI İŞLEMLERDE TC KISMINA “11111111111”

YAZILARAK MÜŞTERİNİN SADECE İSMİNE YER
VERİLEBİLİR.

KUYUMCULUK SEKTÖRÜ TEMEL MUHASEBE BİLGİLERİ

www.devranmuhasebe.com.tr
0312 276 66 06

Maraşal  Çakmak Mah.  Yavuz Cad.  8/A 
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